
男性
女性
無回答男 11・女 2

男 1

◎性別

◎実施日程

◎実施方法

◎回答者数

◎年齢

敦賀市議会報告会 アンケート結果

男…………………………………………１３２人

女……………………………………………２０人

無回答…………………………………………６人

平成２２年１０月２９日（金）、１１月９日（火）、１２日（金）、１４日（日）

南、粟野、松原、北の各公民館で開催した議会報告会において、

受付時にアンケート用紙を配布し、報告会終了時に回収。

１５８人

１

２０歳未満……………………………………１人

２０代………………………………………１３人

３０代………………………………………２３人

４０代………………………………………１８人

５０代………………………………………２３人

６０代………………………………………５２人

７０歳以上…………………………………２７人

無回答…………………………………………１人

男 16・女 2

男 18・女 3・無回答 2

男 18・女 5

男 46・女 5・無回答 1

男 22・女 3・無回答 2



◎議会報告会はどうでしたか？

議会報告会について

◎説明の内容はどうでしたか？

◎説明時間はどうでしたか？

ちょうどよかった………………………１０５人

長すぎた……………………………………２２人

短すぎた……………………………………１１人

無回答………………………………………２０人

わかりやすかった…………………………６３人

どちらとも言えない………………………７１人

わかりにくかった…………………………１１人

無回答………………………………………１３人

評価する…………………………………１０５人

どちらとも言えない………………………４２人

評価しない……………………………………１人

無回答………………………………………１０人

２

評価する

どちらとも言えない

わかりやすかった

どちらとも言えない

ちょうどよかった

わかりにくかった

評価しない
無回答

無回答

短すぎた

無回答

長すぎた

（66％）

（27%）

（40%）

（45%）

（66%）

（7%）

（1%）
（6%）

（8%）

（7%）

（13%）

（14%）



◎市議会に関する情報は、普段どのような方法で知りますか？（複数選択可）

議会の広報について

◎ケーブルテレビ（ＲＣＮ）を利用して、本会議の模様を生中継・再放送していますが、

　ご覧になったことがありますか？（１つ選択）

◎議会だよりを年４回発行していますが、読んだことがありますか？（１つ選択）

３

ほとんど見ている

気が向いたときに見ている

ほとんど見ない

無回答

無回答

ほとんど読んでいる

気が向いたときに読んでいる

ほとんど読まない

（19%）

（50%）

（27%）

（3%）

（4%）

（48%）

（34%）

（15%）

ほとんど読んでいる………………………７６人

気が向いたときに読んでいる……………５３人

ほとんど読まない…………………………２４人

無回答…………………………………………５人

ほとんど見ている…………………………３１人

気が向いたときに見ている………………７９人

ほとんど見ない……………………………４２人

無回答…………………………………………６人

議会だより………………………………１０３人

ケーブルテレビ（ＲＣＮ）の議会中継…７６人

新聞やテレビ、ラジオのニュース………４２人

議員や政党が発行する印刷物……………４１人

議員個人のブログ、ホームページ………２３人

敦賀市のホームページ……………………１４人

議会の傍聴……………………………………９人

議員本人………………………………………５人

職場……………………………………………４人

ポスター………………………………………１人

知らない………………………………………１人



自由記述でいただいたご意見（主なもの）

・議会をよく知らないものでも、基本的な説明があってわかりやすかった。

・普段、傍聴やＲＣＮなど時間がなくて見られず報告会はありがたい機会です。

・このような生の説明は良い取組だと思います。

・これからも定期的に開催してほしい。
　予算を組む段階で説明会を開いてもらうと、次の議会中継を見たくなると思う。

・このような説明会は大変良い事だと思います。
　議会と言うとなかなか身近に感じないのですが、今回のように、説明会などを行われると、
　少しずつですが議会が近くに感じるかと思う。今後も継続してください。

・議会中の答弁でなく、議員の方の生の声が聞ける事がこの報告会で確認できました。
　今後共より多く、報告会を開いてください。

・自分たちが払っている税金について直接お話を聞くことができ、大変良い時間だったと思います。
　ぜひ続けていっていただきたいです。

・大変良い取組みだと思うが、もう少しスムーズな進行を求める。

・試みとしてはいいと思うが、説明が通り一遍であったように思う。
　もう少し噛み砕いた説明に努めるなど、今後は内容を充実したものにして欲しい。

・市の提案内容と議会での質議の内容（ポイント）を説明いただけるとより理解ができると思います。

・わかりやすい用語の説明がもっと必要。特に予算の中では各項目について細かな説明がほしい。

・パワーポイントについて、項目ごとにしたらどうか。写真等も入れると良い。

・配布資料を工夫した方がよい。

・各議案の説明は大変分かりやすかったですが、スライドの字が少し小さかったように思います。

・チェック機関としての市との緊張感をもっと伝えてほしい。
　今日はどちらかと言えば理事者側の内容に近かった。

・議員が政策立案、条例等の企画立案を行なうよう力量を高めることが必要であろう。

・議会での苦労、悩みも伝えてほしいと思います。
 
・今回は９月議会に限定しているが、今後も報告会を継続するならば
　議員全般と巾を広くしたらよいのではないか。
　又フリートーク式等により議員への要望も聞きいれたらどうか。

・一問一答形式で意見がわかりやすくなった。

・昼間では見ている時間がありませんので、ＨＰで後日でも見れるようにしてほしい。

・ホームページの充実を図ってほしい。

・テレビ放映は再放送も見逃してしまうことがよくあるので、ＨＰで見たい時に見れるとありがたい。

・敦賀市議会だより～発行がおそい。

・本会議の放映は、時代に沿った事業でよいが、
　各種委員会の放映（全部ではない）注目の案件を扱う委員会の放映をされるとよい。
　尚、原電特別委は関心が高いのではないでしょうか。

４
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